

Protokół Nr XL/13
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 24 maja 2013 roku

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 10⁰⁰ do 13²⁰.
Rada obradowała w obecności 17 radnych.

Radni nieobecni:

- Ryszard Morżak,
- Zdzisław Nowicki,
- Alicja Penar
- Eugeniusz Stankiewicz.

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej Góry, który na wstępie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad.

Rada nie wniosła uwag do porządku obrad, który przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 3) Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 4) Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej Góry.
- 5) Sprawozdanie z działalności Burmistrza Góry w okresie międzysesyjnym.
- 6) Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Góra za 2012 rok.
- 7) Uchwała w sprawie absolutorium dla Burmistrza Góry.
- 8) Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej Góry podjętych w 2012 r.
- 9) Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Góra z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2012.
- 10) Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Górze w 2012 r.
- 11) Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Góra.
- 12) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.
- 13) Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.
- 14) Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013.
- 15) Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
- 16) Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych.
- 17) Uchwała w sprawie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Góra a Gminą Bojanowo w zakresie realizacji zadania dotyczącego zbiorowego odprowadzenia ścieków.
- 18) Uchwała w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra.
- 19) Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GPZ Góra, linią WN 110 KV.
- 20) Uchwała w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z Oddziałami Integracyjnymi w Glince.
- 21) Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2013 – 2016 dla Gminy Góra.

- 22) Uchwała w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
- 23) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, obszar o symbolu AF97RO.
- 24) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Czernina Górna, obszar RU.
- 25) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania w mieście Góra.
- 26) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2009-2013.
- 27) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Góra
- 28) Interpelacje i zapytania radnych.
- 29) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 30) Wolne głosy i wnioski.
- 31) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 17 głosami za przyjęła protokół z XXXVII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 17 głosami za przyjęła protokół z XXXVIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 17 głosami za przyjęła protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.5. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Poinformowała, że w tym okresie wydała 119 zarządzeń, które głównie dotyczyły zbycia mieszkań komunalnych. Jak już informowała do końca kwietnia wpłynęło aż 169 wniosków o wykup mieszkań komunalnych. Jest to bardzo dużo, bo w roku 2012 sprzedano jedynie 27 mieszkań. Również zarządzenia dotyczyły zmiany planu dochodów i wydatków budżetu gminy, powołania komisji przetargowych oraz dostosowania planu obrony cywilnej Gminy Góra. Jeśli chodzi o postępowania w zakresie zamówień publicznych to te najważniejsze dotyczyły wykonania robót budowlanych w zakresie przebudowy drogi w miejscowości Włodków Dolny. Do przetargu przystąpiło 8 oferentów. Najniższa oferta opiewała na kwotę 580.324 zł, najwyższa na kwotę 925.487 zł. Przetarg wygrała firma DROGOMEL, termin realizacji 30 września br. Przypomniała, że oprócz drogi asfaltowej, będzie również wykonany po prawej stronie chodnik z rawbruku oraz z lewej strony będzie wyremontowany rów na całej długości.

Kolejne postępowanie było związane ze scalaniem gruntów w miejscowości Chróścina i Witoszyce. Przypomniała, że na te zadania środki w 100% pochodzą Urzędu Marszałkowskiego. Do przetargu na Witoszyce wpłynęły 4 oferty. Najniższa cena opiewała na kwotę 1.261.248 zł, najwyższa 1.750.000 zł. Wygrała firma DROGBUD z Gostynia. Termin realizacji 17 czerwca 2013 r. Jeśli chodzi o Chróscinę do przetargu wpłynęło 5 ofert. Cena najniższa 765.532 zł, najwyższa 1.084.000 zł. W przetargu wyczytali kwotę, bo taka była zabezpieczona 1.480.000 zł, czyli żadna z ofert tej maksymalnej kwoty nie osiągnęła. Umowa została podpisana na kwotę 765.532 zł i wygrała firma DROGOMEL z Góry. Termin realizacji 30 sierpnia 2013 r. Również ogłosili przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Góra. Wpłynęły dwie oferty. Jedną ofertę złożyła spółka TEKOM, która zaproponowała cenę najniższą 1.909.084,47 zł, cenę wyższą 1.926.226 zł. zaproponowała firma CHEMEKO SYSTEM. Na ten cel przeznaczyci w budżecie kwotę 2.100.000 zł. W związku z tym, że oferta była niższa mogli podjąć uchwałę i obniżyć cenę za odbiór odpadów. Podkreśliła, że od początku na sesjach mówiła, że wszystko będzie uzależnione od przetargu. Następne postępowanie dotyczyło budowy świetlicy w Sławęcicach. W przyszłym tygodniu, już będzie wiadomo czy Gmina Góra jest na liście rankingowej. Przypomniała, że ubiegają się o środki z PROW w kwocie 500.000 zł. Do przetargu przystąpiło 5 oferentów. Cena najniższa 648.833 zł, najwyższa 751.845 zł. Wygrała firma Pana Ryszarda Grzegorza Laskowskiego, Przedsiębiorstwo Budowlane z Wilkowa. Termin realizacji, koniec października 2013 r. Kolejne postępowanie dotyczyło opracowania dokumentacji na zagospodarowanie terenu ul. Wrocławskiej i Cichej. Otwarcie ofert odbyło się 2 kwietnia br. Zainteresowanie było bardzo duże, bo do przetargu wpłynęło 16 ofert. Cena najniższa 22.900 zł, najwyższa ponad 144.000 zł. W przetargu wyczytano kwotę 25.000 zł. jednak najniższa oferta nie spełniała wymagań dlatego wybrano kolejną ofertę za kwotę 29.889 zł. Dokumentację wykonuje firma z Legnicy. Termin realizacji 15 listopada 2013 r. W budżecie na rok 2014 będzie wpisane zadanie z wykonawstwem ciągów pieszych w rejonie ul. Wrocławskiej. W następnej kolejności planuje się uporządkowanie terenu w rejonie ul. Lipowej. Dokumentacja na to zadanie została wykonana ponad rok temu, natomiast pojawiły się kłopoty, jeśli chodzi o wykonawstwo, ponieważ jedna osoba z tamtego rejonu wyraziła sprzeciw. Decyzja, którą wydał starosta na wydzielenie dróg została zaskarżona przez wojewodę i sprawa wróciła do ponownego rozpatrzenia. Również ogłoszono postępowanie na wykonanie robót budowlanych w ramach inwestycji, utwardzenie placu przy ul. Głogowskiej w Górze. Otwarcie ofert nastąpiło 7 maja br. Wpłynęły 4 oferty, cena najniższa ponad 52.000 zł, najwyższa ponad 102.000 zł. Na to zadanie została wyczytana kwota 99.000 zł. Wygrała firma DROGTRANZ z Góry za kwotę 52.000 zł. Termin realizacji do końca sierpnia 2013 r. Jeśli chodzi o inne postępowania to ogłoszono przetarg na wykonanie systemu monitoringu w parku przy ul. Sportowej i Mickiewicza oraz na wykonanie ścieżki rowerowej w kierunku Jastrzębiej. Poinformowała również, że trwają prace w rejonie ul. Świętosławy i Dąbrówki. Firma się przykłada i ten założony termin będzie dotrzymany. Przypomniała, że ul. Dąbrówki jest finansowana w 50% z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych i na terenie Gminy Góra jest to już piąta droga finansowana z tego programu. Pozostałe przetargi dotyczyły wykonania inwentaryzacji na rozbudowę basenu odkrytego. Już kilkakrotnie mówiła, że kosztorys na budowę basenu krytego opiewał na kwotę 13.000.000 zł., ale jak ogłosili przetarg każda oferta przekraczała ponad 20.000.000 zł. Nie stać gminy w chwili obecnej na budowę basenu krytego, jak są inne priorytety. Stać natomiast gminę żeby zmodernizować istniejący basen. Inwentaryzacja została zakończona i stan basenu jest albo bardzo zły, albo zły. Obecnie przymierzają się do ogłoszenia przetargu na wykonanie dokumentacji. Dokumentację chcą wykonać do końca listopada br. i jeszcze w tym roku chcą ogłosić przetarg na modernizację. Tak jak w innych gminach modernizacje były wykonywane, że przez okres zimowy wykonawca przygotowywał sobie wszystkie elementy,

które będą służyć do modernizacji, a w okresie wiosennym wykonywał już modernizację. Zakładają, że do końca przyszłego roku basen będzie zmodernizowany, a koszt zadania wyniesie około dwóch do trzech milionów złotych. Podkreśliła, że będą się ubiegać o środki z ministerstwa, albo z Urzędu Marszałkowskiego. Dodała, że uczestniczyła w konferencji, w której brała udział również Pani Minister Mucha i na tym spotkaniu zadała pytanie czy można uruchomić środki dla takich gmin jak Góra na rozbudowę basenu odkrytego. Uzyskała odpowiedź, że jest około 10 milionów zł takich środków, trzeba jednak spełnić określone warunki.. Omówiła ten temat z Panem Dyrektorem Przychodnym skąd pozyskać dofinansowanie. Następnie poinformowała, że jeśli chodzi o umorzenia to w tym okresie dokonała umorzeń na kwotę 5336 zł. Ponadto rozłożyła na raty lub odroczyła zobowiązania na kwotę 8952 zł. Poinformowała również, że w związku z podjętą wcześniej uchwałą zastosowała ulgi w podatku w związku z tworzeniem nowych miejsc pracy dla Pani Boińskiej Bożeny na kwotę 2570 zł oraz dla firmy RUNOLAND na kwotę 11 183 zł. Jeśli chodzi o sprzedaż nieruchomości to w okresie międzysesyjnym sprzedano 21 lokali mieszkalnych na kwotę 124.700 zł, jedną nieruchomość przeznaczoną pod zabudowę mieszkaniową za kwotę 63.000 zł, jedną nieruchomość położoną w Strumyku za kwotę 7.880 zł i dwie nieruchomości położone w Górze za kwotę 7600 zł. Jeśli chodzi o Straż Miejską to w tym okresie wydała 50 pouczeń, nałożyła 416 mandatów karnych na kwotę 49.300 zł. Podkreśliła, że bardzo dobrze, że mają monitoring, ponieważ w ostatnim tygodniu doszło do niszczenia mienia koło NETTO. Najpierw trzech młodych ludzi „zabawiało” się kosztami na zakupy, następnie zaczęli skakać po samochodach. Zaraz została zawiadomiona policja i sprawcy zostali ujęci. Jeśli chodzi o ważne spotkania to 5 marca br. spotkała się z Prezesem firmy RUNOLAND. Wynikiem tego spotkania, było podpisanie umowy użyczenia na działkę 680/3. W zamian za to firma RUNOLAND wykona parking na 10 miejsc parkingowych. Również utwardzona zostanie droga dojazdowa do nieruchomości. Strony ustaliły, że utrzymanie i zagospodarowanie zieleni będzie po stronie gminy. Umowa jest zawarta na czas nieokreślony. W przypadku rozwiązania umowy Pan Prezes zrzeka się wszelkich roszczeń przeciwko gminie o zwrot poniesionych nakładów i wydatków na przedmiot użyczenia. Ustalono, że podatek od tej nieruchomości będzie płacił Pan Prezes na rzecz gminy. Również spotkała się z Panem Dyrektorem Wydziału Rozwoju Gospodarczego Dolnośląskiego Urzędu Marszałkowskiego z Panem Mieczysławem Ciurlą i Dyrektorem Departamentu Rozwoju Regionalnego Panem Maciejem Zatejem w sprawie możliwości skorzystania z funduszu pomocy rozwojowej dla gmin. Starają się o kwotę 200.000 zł. Jeśli się nie uda w tym roku, to w przyszłym roku według zapowiedzi gmina spełnia wskaźniki i taką pomoc bezzwrotną powinna otrzymać, po to, żeby np. wykonać dokumentację związaną z Pl. Chrobrego lub innymi miejscami, które zamierzają uporządkować. Planują w przyszłym roku zerwanie asfaltu na Pl. B. Chrobrego i podobnie wykonać jak ul. Bojowników. Poinformowała również, że w budżecie zabezpieczono środki na odnowienie muru obronnego. Dlatego w tym roku chcą wykonać dokumentację, a w przyszłym roku będzie prosiła radnych o zabezpieczenie środków finansowych na wykonanie inwentaryzacji całego muru obronnego. Spotkała się także z Panem Piotrem Kosakoskim Wiceprezesem Stowarzyszenia „Solidna Firma” oraz Radnym Siekanowiczem. Podziękowała radnemu Siekanowiczowi za zorganizowanie imprezy „Smyki na start”. Podziękowała również radnym za wsparcie tej inicjatywy. W dniu 28 marca br. spotkała się z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego Panem Rafałem Jurkowińcem oraz z członkiem zarządu Panem Włodzimierzem Chleboshem w sprawie obwodnicy Góry oraz ułożenia nowej nakładki na ul. Podwale na odcinku od ul. Wrocławskiej do poczty. Również rozmawiała na temat wniosków, jakie niebawem będą składać na partycypacje w kosztach, jeśli chodzi o drogę wojewódzką, a mianowicie włączenie ul. Paderewskiego. Również będą składać wniosek na budowę chodnika na ul. Jagiellonów przy kościele oraz na ul. Poznańską. W tym samym dniu spotkała się z

Wojewodą Dolnośląskim celem omówienia możliwości pozyskania kolejnej „schetynówki”. Spotkała się również z przedsiębiorcą z Austrii. W spotkaniu uczestniczył Prezes Spółki TEKOM, ponieważ firma jest zainteresowana wydzierżawieniem terenu przy ul. Poznańskiej. Według zapowiedzi przedsiębiorca z Austrii chce ruszyć z fabryką mebli na dwie zmiany i chce zatrudnić 30 – 40 pracowników. Jeśli chodzi o fabrykę konstrukcji stalowych odbyła rozmowę z Panem Janurą, który zapewnił, że do końca br. roku fabryka powstanie i będą zwiększać zatrudnienie w zależności od tego, jaki będzie rozruch firmy. Spotkała się także z nową Panią Prezes Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej celem mówienia zasad współpracy. Pani Prezes oświadczyła również, że jeśli gmina będzie chciała uzbrajać kolejne działki to mogą ustalić kredyt na warunkach bardzo dogodnych. Dodała, że gmina złożyła w tej sprawie wnioski do Ministra Gospodarki. Takich wniosków złożono 14852 zł. Wniosek Gminy Góra został zarejestrowany pod pozycją 1450, środków do rozdania jest około 30.000.000 zł. Otrzymali pismo z Ministerstwa Gospodarki, że wniosek nie ma żadnych uchybień i przeszedł do oceny merytorycznej. Lista rankingowa powinna się ukazać w przyszłym tygodniu. Gmina ubiega się o 6.500.000 zł na uzbrojenie podstrefy ekonomicznej. Ponadto spotkała się z przedstawicielem firmy ELBUD Panem Jarosławem Borowskim Dyrektorem ds. Przygotowania Inwestycji oraz Panią Iwoną Monkiewicz z Biura Inwestycji Technologii i Planowania Przestrzennego w sprawie drugostronnego zasilania energetycznego. Podczas spotkania omówiono zasady współpracy. Drugostronne zasilanie energetyczne ma być wykonane do 2015 r. Zmieniono trasę przebiegu drugostronnego zasilania. Poprzednio trasa miała przebiegać od Rawicza przez Wąsosz i Górę. Obecnie drugostronne zasilanie energetyczne będzie obejmować gminy: Rawicz, Bojanowo i Góra. Dnia 24 kwietnia br. spotkała się z Dyrektorem Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu w sprawie zalewania gruntów rolnych w Witoszycach. W spotkaniu uczestniczył sołtys Witoszyc oraz Pan Jan Gaweł. Dnia 9 maja br. odbyła się gala podsumowująca II edycję plebiscytu dla najlepszej dolnośląskiej organizacji pozarządowej. W Górze gościły wszystkie organizacje pozarządowe z województwa dolnośląskiego. Podkreśliła, że dobre są takie spotkania, ponieważ można się dużo dowiedzieć o swoim mieście. Osoby, które tu zamieszkują nie dostrzegają zmian, albo nie chcą dostrzegać, natomiast te osoby, które były w Górze i przyjeżdżają z zewnątrz były pod wielkim wrażeniem i czystości miasta i tego jak miasto się zmienia i pięknieje. Ważne jest również to, że zawsze jak robią, to robią tak, żeby pozyskać jak najwięcej środków z zewnątrz. Dodała, że na dzisiejszej sesji będzie rozpatrywane sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012 r. i miło, że dzięki pracy urzędników i większości radnych udało się tak budżet zrealizować, że kolejny raz RIO nie miała żadnych zastrzeżeń. Tylko w roku 2012 udało się pozyskać ponad 5.000.000 zł. środków z Unii Europejskiej. Udało się zrealizować inwestycje na 12.000.000 zł. Poinformowała również, że spotkała się z mieszkańcami Starej Góry w sprawie budowy obwodnicy. Jak już informowała nie mają wpływu na realizację inwestycji gdyż leży to w gestii DSDiK we Wrocławiu. Mogą się tylko cieszyć z tego, że obwodnica Góry jest zapisana w wieloletniej prognozie finansowej Dolnego Śląska, że kończą się prace nad wykonaniem dokumentacji. Prace się opóźniają m.in. dlatego, ponieważ Zarząd Województwa Dolnośląskiego nie wybrał konkretnego wariantu. Wariantów jest 6 i trzeba wybrać taki, który nie będzie kolidował z przyrodą i nie będzie wariantem kosztownym. Nie można oczekiwać, że zarząd wyda 100.000.000 zł na budowę obwodnicy Góry i trzeba sobie uświadomić, że Góra nie ma strategicznego położenia. Na terenie gminy Góra nie ma nawet drogi krajowej, to i tak chwala, że jest w tej chwili realizowana obwodnica Osetna oraz, że będzie budowana obwodnica Góry. Planowana obwodnica nie wchodzi w zabudowę mieszkaniową, ani w Górze, ani w Starej Górze. Wchodzi w zabudowę gospodarczą, a odległość obwodnicy od zabudowań mieszkaniowych wyniesie od 22 do 25 metrów. Również na spotkaniu prosiła projektantów, żeby rozważyli możliwość przesunięcia, aby ta

odległość była jeszcze większa. Ostatnie spotkanie odbyła z mieszkańcami Kruszyńca odnośnie opłaty adiacenckiej. Wcześniej wykonali kanalizację w Kruszyńcu i Włodkowie Dolnym i na sesji mówiła o tym, że są dwie opłaty. Jedna to jest renta planistyczna i jak się sprzedaje działki należy wiedzieć, że gmina się upomni o obowiązkową rentę planistyczną. Również, jeśli robimy infrastrukturę, bądź dokonuje się podziału działek to z tego tytułu jest pobierana opłata adiacencka. Opłata adiacencka była pobierana od 2005 r. Głównie dotyczyła podziału działek. Nie dotyczyła infrastruktury, bo tak naprawdę kanalizacja była wykonana w Starej Górze i Włodkowie Górnym. Wówczas mieszkańcy partycypowali w tzw. przyłączach. Na spotkaniu w Kruszyńcu, kiedy rzeczoznawca skończył swoje zadanie podała konkretne kwoty opłaty adiacenckiej. Obecnie przygotowywana jest zawiadomienia dla mieszkańców, jaka będzie procedura. Opłatę adiacencką można rozłożyć na wniosek wnioskodawcy na 10 lat, można również prosić o częściowe umorzenie, jeśli jest trudna sytuacja, można również prosić o odroczenie bądź też całkowite umorzenie spłaty, jeśli jest trudna sytuacja. W przypadku mieszkańców Kruszyńca najniższa opłata wynosi 41,50 zł, najwyższa opłata wynosi 830 zł. Dodała, że zawsze trzeba poczekać, aż rzeczoznawca skończy swoją pracę, bo z jednej strony, jak mają kontrolę RIO może paść zarzut zaniechania dochodów. Gmina na rzeczoznawcę dla miejscowości Kruszyńca i Włodków Dolny wydała kwotę około 5000 zł.

Bolesław Siekanowicz – stwierdził, że w imieniu Pana Kosakowskiego, Pani Dyrektor oraz własnym, a przede wszystkim w imieniu dzieci chciałby podziękować Pani Burmistrz oraz wszystkim sponsorom za pomoc w zorganizowaniu imprezy „Smyki na start”, bo bez tego wsparcia, ta impreza by się nie udała.

Ad.6. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Góra za 2012 rok.

Marek Balowski – Skarbnik Miasta i Gminy przedstawił informację z zakresu realizacji dochodów i wydatków w roku budżetowym 2012.

Piotr Głowacki – Naczelnik Wydziału Planowania i Realizacji Inwestycji przedstawił informację z zakresu realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2012.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr V/91/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 24 kwietnia 2013 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Góry sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy Góra w 2012 roku.

(opinia w załączeniu do protokołu)

Aniela Gagała – Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformowała, że komisja nie wniosła uwag i w głosowaniu 7 głosami za przy 3 głosach wstrzymujących pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Tomasz Górski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja nie wniosła uwag i w głosowaniu 6 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ryszard Borawski – Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że komisja nie wniosła uwag i w głosowaniu jednomyślnie 6 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Henryk Drozdowski – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że komisja nie wniosła uwag i w głosowaniu 4 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Zbigniew Przybylski – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja nie wniosła uwag i w głosowaniu 9 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wacław Grzebieluch – stwierdził, że rok 2012 był rokiem wzrostu budżetu. Wykonano ogromnym wysiłkiem, w niełatwych warunkach bardzo dużo zadań i te zadania i te inwestycje służyć będą wszystkim i tym, którzy uchwalali budżet i tym, którzy byli za i tym, którzy byli czasem przeciw i wszyscy powinni się z tych osiągnięć cieszyć. Z pewnością w czasie tej kadencji można było zrobić pewne rzeczy inaczej, może czasem lepiej, bo nie zawsze się układa tak jak by się chciało. Chciałby wnieść jeden punkt, o którym się zapomina, a trzeba go wyraźnie uwypuklić, że te wszystkie działania rozwojowe, które podejmuje gmina, Rada Miejska, Burmistrz i urzędnicy magistratu wymagają niestety polityki kredytowej. Nie da się dzisiaj, przy tych możliwościach, jakie są stwarzane z zewnątrz rozwijać gminy bez zaciągania kredytów, a mimo wszystko jak się patrzy na sprawozdania, to widać, że to zadłużenie nie jest, aż takie gigantyczne, że deficyt trochę spadł, czyli budżet jest bezpieczny. Zasluga jest po stronie wszystkich: rady, która podejmuje mądre uchwały, burmistrza, który wkłada ogromny wysiłek w to, żeby te uchwały realizować, za burmistrzem kryje się cała masa solidnie i ofiarnie pracujących urzędników, bez których te uchwały nie byłyby przekute w czyn. Bez kredytów dreptaliby w miejscu. Należy się, więc cieszyć z tego co mają i wydaje mu się, że idą w dobrym kierunku. Należy jednak pamiętać, że bieżące czasy i czasy przyszłe stwarzają coraz większe bariery i coraz trudniejsze warunki do spełniania ich uchwał i planów. Muszą być bardzo ostrożni i rozważni w podejmowaniu decyzji. Kończąc pogratulował wszystkim radnym, szczególnie Pani Burmistrz oraz urzędnikom z magistratu za wykonywanie ogromnej pracy w tych trudnych warunkach. Wobec nie zgłoszenia innych uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/269/13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Góra za 2012 rok Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 3 głosach wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad. 7. Uchwała w sprawie absolutorium dla Burmistrza Góry.

Przewodniczący Rady - na wstępie odczytał wniosek komisji rewizyjnej z dnia 10 maja 2013 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Góry.

(Wniosek w załączeniu do protokołu).

Odczytał również uchwałę Nr V/111/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 14 maja 2013 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Góry w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Góry za 2012 rok.

(Opinia w załączeniu do protokołu).

Uchwałę Nr XL/270/13 w sprawie absolutorium dla Burmistrza Góry Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 3 głosach wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Burmistrz – podziękowała Panu Przewodniczącemu, radnym, wszystkim mieszkańcom gminy Góra, sołtysom, za to, że dbają o wizerunek wsi, a przede wszystkim chciałaby podziękować Panu Skarbnikowi i Wydziałowi Finansów, naczelnikom, kierownikom, bo jedna osoba niczego by nie uczyniła. Podkreśliła, że jest jeszcze dużo do zrobienia, ale pociesza się, że ma sztab ludzi, którzy nie szcędzą czasu, wkładają ogromny wysiłek, żeby to uzyskać. Skierowała również podziękowania do Pana Sekretarza, jak osoby, która jest podporą w sprawach organizacyjnych oraz wszystkich dyrektorów, prezesów oraz wszystkich obecnych.

Ad. 8. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej Góry podjętych w 2012 r.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonej informacji.
Informacja w załączeniu do protokołu.

Ad.9. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Góra z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2012.

Ryszard Borawski – Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że komisja zajmowała się tym sprawozdaniem i komisja bardzo pozytywnie oceniła działalność organizacji pozarządowych. Na terenie gminy zarejestrowanych jest 55 takich podmiotów. Dodał, że gmina z budżetu udzieliła dotacji na kwotę 286.500 zł. i cieszy to komisję i radnych, że sprawy organizacji pozarządowych są również doceniane.
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.
Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.10. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Górze w 2012 r.

Jerzy Maćkowski – stwierdził, że z prawdziwą przyjemnością przejrzał materiały, które otworzyły mu oczy na sytuację naszego społeczeństwa. Dużo jest robione, ale równie dużo jest do zrobienia. Podziękował osobom, które przygotowały to sprawozdanie, że w tak wnikliwy i dostępny sposób materiał przekazały. Podziękował również za to, że OPS wykazuje tyle zainteresowania i tyle pracy, że można tylko mówić w samych superlatywach. Życzył, aby pracownicy zawsze wykazywali tyle zrozumienia, a Pani Burmistrz znalazła wsparcie dla tego ośrodka i tych ludzi.
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.
Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.11. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Góra.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.
Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.12. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.
Uchwałę Nr XL/271/13 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym 17 głosami za.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.13. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/272/13 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Dolnośląskiego Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013.

Burmistrz – zgłosiła poprawkę do projektu uchwały. Poprawka dotyczyła przeniesienia kwoty 297.49 zł po stronie wydatków z rozdziału 60016 z zadania pn. „Utwardzenie placu przy ul. Głogowskiej w m. Góra” do rozdziału 80104 w związku z koniecznością zwrotu części dotacji na zadanie pn. Lokalny Program Rewitalizacji – Modernizacja Przedszkola Publicznego nr 1 w Górze ul. Żeromskiego”. Wyjaśniła, że w wyniku kontroli Urzędu Marszałkowskiego wyszły zastrzeżenia, co do studium wykonalności. Ogłaszając przetarg na wykonanie studium wykonalności zawarto zapis, że firma wykonująca studium powinna mieć doświadczenie w zakresie wykonania, co najmniej 4 projektów unijnych w tym dwóch na terenie Województwa Dolnośląskiego. Komisja kontrolująca wniosła zastrzeżenia, że przy ogłaszaniu przetargu ograniczono zasadę konkurencji wprowadzając zapis, że dwa projekty dotyczyły Województwa Dolnośląskiego.

Rada w głosowaniu 17 głosami za poprawkę przyjęła.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Teresa Frączkiewicz – stwierdziła, że w projekcie uchwały jest zapis, że ustala się deficyt budżetu, który zostanie sfinansowany przychodami z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym w kwocie 1.978.105,13 zł. Zadała pytanie, czy Pani Burmistrz planuje zaciągnąć kredyt i pożyczki. Pyta, ponieważ na jednej z komisji Budżetu i Finansów była mowa o zaciąganych pożyczkach i kredytach, być może w formie obligacji na 7.000,000 zł.

Skarbnik – wyjaśnił, że zarówno deficyt, czyli ujemny wynik finansowy budżetu oraz rozchody muszą być sfinansowane kredytem W tym przypadku będzie to kredyt w wysokości 2.152.029,44 zł pomniejszony o wolne środki w kwocie 173.924, 31 zł.

Burmistrz – stwierdziła, że jeśli chodzi o obligacje komunalne to idą w tym kierunku. Wydział Finansów już pracuje nad procedurą. Do tej pory brali kredyty a od tego roku zamiast kredytów chcą wejść w obligacje komunalne.

Skarbnik – dodał, że póki nie będzie uchwały o obligacjach nie mogą pokazać w uchwale budżetowej, że biorą obligacje, dlatego na dzień dzisiejszy jest to zapisane jako kredyt.

Wobec nie zgłoszenia innych uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XL/273/13 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2013 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 3 głosach wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.15. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/274/13 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących.*

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.16. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja 8 głosami za pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XL/275/13 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Ośrodka Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za.*

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.17. Uchwała w sprawie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Góra a Gminą Bojanowo w zakresie realizacji zadania dotyczącego zbiorowego odprowadzenia ścieków.

Tomasz Górski – przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XL/276/13 w sprawie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Góra a Gminą Bojanowo w zakresie realizacji zadania dotyczącego zbiorowego odprowadzenia ścieków Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za.*

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.18. Uchwała w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra

Tomasz Górski – przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i podał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę Nr XL/277/13 w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.19. Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GPZ Góra, linią WN 110 KV.

Tomasz Górski – przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XL/278/13 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Góra, wyznaczającej przebieg drugostronnego zasilania energetycznego GPZ Góra, linią WN 110 KV Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.20. Uchwała w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z Oddziałami Integracyjnymi w Glince.

Aniela Gagala – przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/279/13 w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego z Oddziałami Integracyjnymi w Glince Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.21. Uchwała w sprawie Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2013 – 2016 dla Gminy Góra.

Tomasz Górski – przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/280/13 w sprawie Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2013 – 2016 dla Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.22. Uchwała w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Zbigniew Przybylski – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił procedurę głosowania.

Uchwałę Nr XL/281/13 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.23. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, obszar o symbolu AF97RO.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Góra, obszar o symbolu AF97RO Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*

Ad.24. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Czernina Górna, obszar RU.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Góra, obręb Czernina Górna, obszar RU Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*..

Ad.25. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania w mieście Góra.

Teresa Frączkiewicz – stwierdziła, że w pkt. 9 jest zapisane „od skrzyżowania z ul. Dworcową do skrzyżowania z ul. Zieloną”. Dalej jest dołączona mapka i nie wie, kto dorysował i w jaki sposób te strefy. Na temat tej strefy była dyskusja na sesji i wówczas mówili szczegółowo, od którego bloku i od którego numeru bloku i wówczas, gdy byli mieszkańcy, palcem było wskazywane na mapce, jak to będzie przesunięte. W tej chwili jest to przesunięte o jeden blok w stronę ul. Dworcowej a tak być nie powinno. Jest to pomyłka.

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że nie jest to pomyłka, ponieważ można sobie odczytać protokół z sesji, było to sprawdzane i dokładanie, tak jak wnioskodawca, Pan Marcin Antonicki wskazał, tak zostało wykonane. Dodał, że miejsca wyznaczone, a strefa to są dwa różne pojęcia. Instrukcja w sprawie znaków i sygnałów drogowych w 7 tomach dokładnie określa, które znaki, czego dotyczą i w jakim miejscu. W strefie płatnego parkowania można wyznaczyć miejsca, mogą je zawęzić, mogą ich wskazać więcej bądź mniej.

Teresa Frączkiewicz – stwierdziła, że jeśli chodzi o strefę i miejsca płatnego parkowania, wówczas rozmawiali na sesji na temat strefy i była mowa nie od ul. Dworcowej do ul. Zielonej tylko od części ul. Poznańskiej do ul. Zielonej. W tej chwili jest zapisane, że strefa

jest od ul. Dworcowej do ul. Zielonej i w każdej chwili mogą się pojawić miejsca płatnego parkowania. Dodała, że na tej mapie jest błąd.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że w tej chwili będzie głosowane obwieszczenie i jeżeli radna Frączkiewicz jest przeciw może to wyrazić w głosowaniu

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania w mieście Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *14 głosami za przy 1 głosie przeciw i 2 wstrzymujących*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.26. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2009-2013.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Góra na lata 2009-2013 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Ad.27. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Góra.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Ad.28. Interpelacje i zapytania radnych.

Teresa Frączkiewicz – zgłosiła interpelację dotyczącą przygotowania szczegółowej informacji na temat wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli za rok 2012. Chodzi o to, jakie kwoty były planowane i jakie były wykorzystane przez poszczególne jednostki i na co zostały przeznaczone.

Bolesław Siekanowicz – stwierdził, że chciałby się wypowiedzieć na temat ul. Dworcowej od torów w stronę Włodkowa Dolnego. W ubiegłym roku, jesienią były robione prace ziemne polegające na ułożeniu linii energetycznej do „Cukrotransu” i do Pana Żmijewskiego. Ktoś wydał na to pozwolenie, żeby to zrobić. W tej chwili, po zimie dosyć długiej i mokrej okazało się, że chodnik się zapada. Na samym przejeździe był robiony przekop w stronę torów i to też się zapada. Jest to droga powiatowa, dlatego prosił, aby zgłosić to odpowiednim organom.

Zwrócił się również z prośbą, żeby pomyśleć o oświetleniu ul. Dworcowej od torów w kierunku cukrowni. Pomimo tego, że w mieście i gminie jest opinia, że w cukrowni nie ma produkcji, ale tam pracuje ponad 40 pracowników w systemie trzymianowym. Tam przyjeżdża średnio na dobę 15 samochodów ciężarowych typu TIR. Dlatego oświetlenie jest tam jest bardzo potrzebne, a ponadto ta droga jest strasznie dziurawa.

Burmistrz – wyjaśniła, że interweniowała o tą drogę i nie tylko w Powiatowym Zarządzie Dróg. Otrzymała informację, że Powiatowy Zarząd Dróg ma opracowany harmonogram i według niego wykonują remonty dróg. Także w dalszej kolejności ta droga będzie robiona. Jeśli chodzi o oświetlenie ustalą ile tam lamp będzie potrzeba, ponieważ będzie miała spotkanie na początku czerwca z Panem Woźniakiem i będzie z nim rozmawiać w tej sprawie,

ponieważ mają wobec gminy pewne zobowiązania. Stwierdziła, że na pewno radni znają temat, jeśli chodzi o oświetlenie ul. Starogórskiej i Poznańskiej. Ustawili 14 lamp na ul. Starogórskiej, które świeciły a teraz nie świecą. Dlaczego te lampy nie świecą? Z jednego powodu, ponieważ główny inspektor z Poznania nie odebrał prac. Pojawiły się pewne nieścisłości, jeśli chodzi o dokumentację a wykonawstwo. Otrzymała wczoraj informację, że wybiorą sposób rozwiązania, czy wykonawca zmieni trasę i dostosuje do dokumentacji, czy od nowa trzeba będzie wykonać całą dokumentację i stąd mówi o zobowiązaniach, bo nie ukrywa, że rozważa możliwość wystąpienia do energetyki o naliczenie odsetek karnych za to, że nie wykonali zadania we właściwym terminie. Ma również możliwość, ponieważ odsetki karne są tak niewielkie, jeśli chodzi o energetykę, podpisania porozumienia, że w zamian wykonają dwie czy trzy lampy w tym rejonie.

Jacek Szczerba – stwierdził, że chciałby wrócić do opłaty adiacenckiej, bo rozumie, że Pani Burmistrz z niej nie zrezygnuje. Zadał pytanie, czy też będą brane pod uwagę drogi, które zostały wybudowane w niedalekiej przeszłości. Czy też będzie egzekwowana opłata pod kątem wybudowanych dróg w Górze.

Burmistrz – stwierdziła, że na dzień dzisiejszy podjęli taką decyzję wspólnie ze skarbnikiem, że nie mogą zaniechać dochodów, jeśli chodzi o opłatę adiacencką i uznali, że na razie będą pobierać opłatę odnośnie infrastruktury typu kanalizacja. Natomiast, jeśli chodzi o drogi i chodniki nigdy nie była pobierana opłata adiacencka. Jeśli chodzi o samo miasto wiadomo, że jest duże bezrobocie i nie ma podstaw żeby sięgać po kolejną opłatę za to, że wybudują drogę czy chodnik. Stwierdziła, że nie są to duże dochody, a wystarczy stosować zasadę poboru opłaty za kanalizację i RIO nie może wnieść zastrzeżeń, że w tym kierunku nic nie robią.

Jacek Szczerba – stwierdził, że otrzymał taką informację od sąsiadów, że mieszkania tymczasowe na ul. Poznańskiej są przez osoby w nich zamieszkujące dewastowane i dosyć uciążliwe jest to dla sąsiadów. Zadał pytanie, czy Pani Burmistrz może coś na ten temat powiedzieć i w jaki sposób to rozwiązać.

Burmistrz – stwierdziła, że nie dotarły do niej żadne informacje o dewastowaniu mieszkań. Zgodnie z przepisami prawa mieszkanie tymczasowe jest przyznawane nie mniej niż na miesiąc, nie więcej niż sześć miesięcy. Gdy skończy się umowa wówczas sprawę prowadzi Pani kierownik OPS. Być może takie uwagi docierały do dyrektora ALK w Górze, który jest zarządcą tych mieszkań.

Jacek Szczerba – zadał pytanie, czy byłaby możliwość przeniesienia takich mieszkań tymczasowych, aby nie sąsiadowały z mieszkaniami osób, które normalnie funkcjonują w społeczeństwie.

Burmistrz – stwierdziła, że rozważą taką możliwość. Ustawa nałożyła obowiązek posiadania mieszkań tymczasowych. Dobrze się stało, że przejęli ten budynek nieodpłatnie i mogli stworzyć takie lokale. Natomiast w przyszłości trzeba się poważnie zastanowić i rozważyć ten temat, ponieważ osób ubiegających się o mieszkanie komunalne czy socjalne jest coraz więcej. Do tego dochodzą jeszcze osoby, które nie płacą czynszu, np. we wspólnotach czy spółdzielniach i niestety takie są przepisy, że to gmina musi zapłacić cały zaległy czynsz i zapewnić mieszkanie socjalne. W budżecie na ten cel zabezpieczono środki na zapłatę zaległego czynszu, a gmina prowadzi sprawy, żeby odzyskać te środki, ale jak odzyskać środki, jak ludzie mówią, że nic nie mają. Cieszy tylko fakt, że coraz więcej osób odpracowuje czynsz i w ten sposób zadłużenie maleje. Natomiast jest taka rodzina gdzie przydzielono na czas określony mieszkanie socjalne, są kłopoty, sąsiedzi się skarżą, umowa się skończyła 30 kwietnia br., gmina wskazała inne mieszkanie, no niestety dyrektor ALK ma ręce związane, nie może dokonać eksmisji, przeniesienia tej rodziny, ponieważ nie wyrażają zgody na mieszkanie, które jej zaproponowano. Podkreśliła, że ta rodzina nigdy nie płaciła czynszu. Teraz muszą skierować sprawę do sądu, który nakaże opuścić to mieszkanie i będzie można dokonać eksmisji.

Wacław Grzebieluch – stwierdził, że w związku z takimi sytuacjami należałoby się zastanowić nad powstaniem dzielnicy kontenerowej w Górze dla takich mieszkańców, bo wiz do Stanów Zjednoczonych jeszcze nie ma a Detroit jest prawie puste w znacznej części. Zwrócił również uwagę, że kwota zaległości Rozdział 75615 wynosi 1.268.000 zł, dalej jest kwota 1.520.000 zł oraz kwota 551.000 zł i jak to się wszystko doda razem to prawie wyjdzie deficyt budżetowy. Prosił, aby zwrócić uwagę, jaka jest skala tych należności, które gmina nie otrzymuje a otrzymać powinna. Nie wie, co się za tym kryje, czy osoby fizyczne, czy osoby prawne, czy oszuści jednak jest to jakieś zjawisko, które rzutuje na finanse gminy.

Burmistrz – stwierdziła, że jeśli chodzi o te grupy to są jedni i drudzy. Bywa tak, że osoby prowadzą działalność, mają zobowiązania wobec gminy, doprowadzają do stanu likwidacji przedsiębiorstwo, nic już nie posiadają, bo przepisali majątek na dzieci, kuzynów i gmina już nic nie może, ponieważ przedsiębiorca nic już nie posiada. Trzeba również przyznać, jeśli chodzi o ALK, dzięki temu, że funkcjonuje zarządzenie o odpracowaniu czynszu to te zaległości zmniejszają się. Natomiast tak jak podawał Pan dyrektor ponad 200 osób ma zaległości czynszowe, a do pracy przychodzi 33 osoby i nie ma, że się zmieni zamki i wprowadzi się inną rodzinę, bo nie można dokonać eksmisji, jeśli sąd tego nie nakaże, a jak sąd nakaże, to trzeba dać mieszkanie tymczasowe, a jak dają mieszkanie tymczasowe to nie można wyrzucić człowieka pod most, tylko sprawę przejmuje opieka społeczna. Także problem jest bardzo złożony.

Ad.29. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W związku z nie zgłoszeniem na poprzedniej sesji zapytań oraz interpelacji Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu sesji.

Ad. 30. Wolne głosy i wnioski.

Wacław Grzebieluch – stwierdził, że chciałby pogratulować radnemu Ulmanowi uzyskania tytułu trenera UEFA.

Przewodniczący Rady – odczytał podziękowanie, jakie wpłynęło do Rady Miejskiej z Dolnośląskiej Fundacji Rozwoju Ochrony Zdrowia DOLFOZ.

Bolesław Siekanowicz – złożył w imieniu Pani Adeli Dankowskiej podziękowanie Pani Burmistrz za umożliwienie przedstawienia dzieciom swoich osiągnięć oraz przybliżenie sportu szybowcowego.

Przewodniczący Rady – zwrócił uwagę sołtysom, o obowiązku wywieszania flagi narodowej na budynkach świetlic podczas świąt państwowych i narodowych.

Burmistrz – poinformowała, że przez zarząd Województwa Dolnośląskiego została powołana specjalna grupa robocza do spraw opracowania osi RPO na lata 2014 – 2020. Spotkanie inauguracyjne odbyło się 25 kwietnia br. i miło jest jej poinformować, że zarząd województwa dostrzegł gminę Góra i wśród 20 samorządowców znalazł się również Burmistrz Góry.

Ad.31. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XL sesji Rady Miejskiej Góry.

Prot. R.Sz.

